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8ª Lista de exercícios 

 

1ª Questão. 

Encontre a equação global de cada uma das reações abaixo, de forma que elas sejam 

espontâneas, encontre também o valor de 
o
 e a constante de equilíbrio. 

 

a) Cl2(g) + 2e
-
  2Cl

-
 

o
 = 1359 mV   

Mg
2+

 + 2e
-
  Mg(s) 

o
 = -2363 mV 

 

b) Co
2+

 + 2e
-
  Co(s) 

o
 = - 277 mV 

Ce
4+

 + e
-
  Ce

3+
 

o
 = 1700 mV 

 

c) HClO  + H3O
+
 + e

-
  ½Cl2(g) + 2H2O 

o
 = 1630 mV 

Cu
2+

 + 2e
-
  Cu(s)                                

o
 = 337 mV 

 

d) Al
3+

 + 3e
-
  Al(s)         

o
 = 1662 mV 

Hg2
2+

 + 2e
-
  2Hg(l)   

o
 = 788 mV 

 

e) Cr
3+

 + 3e
-
  Cr(s)                   

o
 = -744 mV 

O2(g) + 4H3O
+
 + 4e

-
 6H2O  

o
 = 1229 mV 

 

2ª Questão. 

Para as células galvânicas representadas abaixo, calcule o seu potencial, a reação global, 

indique quem é o cátodo e quem é o anodo, e use a recomendação da IUPAC para 

descrever esta célula. 

 

a) 

 

  
 

Semi reações 

2H3O
+
 + 2e

-
  H2(g) + 2H2O  

o
 = 0,000 mV 

Ag
+
 + e

-
  Ag(s)     

o
 = 790,00 mV 

 

 

 

 

 



b) 

 
 

 

 

 

Semi reações: 

UO2
2-

 + 4H3O
+
 + 2e

-
  U

4+
 + 6H2O                

o
 = 334 mV 

Fe
3+

 + e
-
  Fe

2+
       

o
 = 771 mV 

 

 

3ª Questão. 

Qual o potencial que deve ser aplicado a célula a baixo para se iniciar a deposição de Cu 

no eletrodo ? 

 

 
 

Semi-reações 

O2(g) + 4H3O
+
 + 4e

-
  6H2O  

o
 = 1229 mV 

Cu
2+

 + e
-
  Cu(s)                  

o
 = 337 mV 

 

 

4ª Questão. 

A constante do produto de solubilidade para Ni2P2O7 é 1,7 x 10
-13

, calcule 
o
 para o 

processo: 

Ni2P2O7 (s) + 4e
-
  2Ni(s) + P2O7

4-
 

Dados: 

 

Ni
2+

 + 2e
-
  Ni(s) 

o
 = -250 mV 

 

5ª Questão. 

Calcule 
o
 para o processo: 

ZnY
2-

 + 2e
-
  Zn(s) + Y

4-
 

Dados: 

Kf ZnY
2-

 = 3,2 x 10
16

 

Zn
2+

 + 2e
-
  Zn(s) 

o
 = -763 mV 

Fe
3+

 0,0250 

Fe
2+

 0,0100 

U
4+

 0,200 

UO2 0,015 

H3O
+
 0,030 

Pt Pt 


